

Секция «Политические науки»

Концепция «солидарного общества»: суть, перспектива, воплощение (на примере Белгородской области)

Борисова Ксения Сергеевна

Студент

БелГУ - Белгородский государственный университет, социально-теологический,

Белгород, Россия

E-mail: KsuhkaBorisova@yandex.ru

Миссия Белгородской области быть первопроходцем в самых стратегически важных категориях развития, там, где большинство сразу не увидят ни явного экономического интереса, ни быстрого результата. Накануне глава региона Евгений Савченко озвучил своё видение первостепенных задач, стоящих перед регионом. Он их обозначил как «семь векторов развития», одним из важнейших направлений развития региона является формирование «солидарного общества».

Ещё в 2003 году в Белгородской области стартовала Программа улучшения качества жизни населения, которая стала основой для создания десятков областных целевых программ, направленных на развитие различных сфер общественно-экономического пространства региона, что подготовило прочную практическую основу – надёжный экономический и социальный фундамент.

К работе над самой концепцией по формированию солидарного общества в Белгородской области приступили в 2011 году в регионе была принята соответствующая стратегия («Формирование регионального солидарного общества» на 2011-2025 годы). Тема получила широкий резонанс в научной и культурной среде не только региона, но и по всей стране. На первый план в солидарном обществе выступает качество человеческих отношений в семье, коллективах, между обществом и властью, а человек выступает не потребителем, а созиателем, активным участником социально-экономической и общественной жизни.

В рамках данной стратегии была разработана глубоко продуманная, детализированная система мероприятий, которая охватывает все возрастные категории и социальные группы населения, все профессиональные сообщества и общественные объединения. Она базируется на 11 приоритетных направлениях, в числе которых сохранение и развитие духовно-культурных основ общества, укрепление института семьи и семейных отношений, воспитание и востребованность молодёжи, развитие и консолидация институтов гражданского общества, обеспечение взаимного доверия между властью и населением, утверждение принципов социальной защищённости, поддержки и ответственности.

Как подчеркивает сам Евгений Савченко: «Солидарное общество в понимании белгородцев – это сплоченное общество, объединенное общими позитивными целями, активной созиательной деятельностью на благо региона и Отечества. Оно основывается на таких ключевых понятиях, как единство, духовность, нравственность, патриотизм, доверие, деятельное сочувствие, ответственность. Солидарное общество является полным противопоставлением и достойной альтернативой обществу потребления. В нем человек не потребитель, не сторонний созерцатель и не объект, он созиатель, строитель, активный субъект общественной жизни».

Конференция «Ломоносов 2014»

Белгородский регион, воплощая концепцию в жизнь, становится лишь начальным этапом для построения общества солидаризма в рамках нашей страны. Генеральный директор НП "Центр социально-консервативной политики в ЦФО" Александр Тюриков отметил: «Белгородская область может стать той платформой, на которой могут быть апробированы механизмы построения солидарного общества. Она ставит перед собой серьезные и далеко идущие цели и может послужить примером для других регионов России».

Литература

1. Место Белгородчины в контексте славянского мира» обсудили на первом заседании областного интеллектуального клуба [Электронный ресурс]. URL: <http://mirbelogorya.ru/region-news/61-belgorodskaya-oblaster-news/9341-mesto-belgorodchiny-v-kontekste-slavyanskogo-mira-obsudili-na-pervom-zasedanii-oblasternogo-intellektualnogo-kluba.html> (дата обращения: 13.02.2014).
2. О Стратегии «Формирование регионального солидарного общества» на 2011-2025 годы [Электронный ресурс]. URL: <http://www.belregion.ru/region/priorities/solidarity.php> (дата обращения: 10.02.2014).